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Ata da Segunda Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte 
e seis, às dezenove horas e quarenta e dois minutos, deu-se início à Segunda 
Sessão Solene, do Segundo Exercício da Décima Nona Legislatura, de Outorga 
do Título de Cidadã Suzanense à Srta. Jéssica Carneiro (Decreto Legislativo nº 
026/2025, de autoria do Vereador Marcos Antonio dos Santos).  O evento teve 
início com a apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela 
condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: 
“Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão 
armazenados de forma permanente, em função de seu caráter histórico, a 
captação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão 
Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas 
redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para 
consultas." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o 
Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar 
seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, convidou os Senhores 
Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) autor da 
propositura, Marcos Antonio dos Santos; 2º) Adilson de Lima Franco; 3º) André 
Dias Dourado; 4º) José de Oliveira Lima; e 5º) Josias Ferreira Silva. O Senhor 
Presidente formou uma comissão com os vereadores Adilson de Lima Franco, 
André Dias Dourado e José de Oliveira Lima para recepcionar as autoridades, 
os familiares, os amigos e a homenageada. Continuando, o mestre de cerimônia 
convidou as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito 
Municipal Pedro Charles Shirakawa Ishi; ● Secretário do Verde e Meio 
Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi; ● 
Presidente do partido PL em Suzano e ex-primeira-dama Larissa Antoniassi dos 
Santos Ashiuchi; ● Presidente da Câmara de Mogi das Cruzes, José Francimário 
Vieira de Macedo (Farofa); ● Secretário de Transporte e Mobilidade Urbana, 
Claudinei Valdemar Galo; ● Presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas 
Indústrias de Laticínios e Alimentação de São Paulo (STILASP), Geraldo 
Gonçalves Pires (Geraldinho de Poá); ● Presidente da Câmara de 
Poá,  Lucas Alves Ferrari  (Lucas Ferrari); e ● Representante do Santuário Nossa 
Senhora Desatadora dos nós de Mogi das Cruzes, Padre Jonatas Diniz. Foram 
chamadas as seguintes autoridades para adentrarem ao plenário: ● Vice-
prefeito, Said Raful Neto; ● Secretário Municipal de Saúde, Diego Alves 
Ferreira; ● Secretário Municipal de Governo, Alex Santos; ● Secretário 
Municipal de Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi; ● Chefe de 
Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva; ● Secretário Municipal de 
Esporte e Lazer, Arnaldo Marin Junior (Nardinho); Vereador de Poá, Rogério 
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Oliveira Gomes (Rogerinho); ● Presidente da Comissão das Mulheres 
Advogadas da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) de Suzano e 
Coordenadora do Departamento da Mulher, Dra. Maria Margarida Mesquita; ● 
Delegado Municipal do Creci em Suzano e Conselheiro do Creci-SP, Dr. Nelson 
Olimpio Sais; ● Vereador em Mogi das Cruzes, Edson dos Santos; ● Vereador da 
Décima Sexta Legislatura e ex-vice-prefeito de Suzano, Walmir Pinto. ● Esposa 
do Vereador Marcos Antonio dos Santos, Sandra Araujo dos Santos. Na 
sequência, foram convidados os familiares e amigos da homenageada. A seguir, 
o cerimonialista convidou os homenageada Srta. Jéssica Carneiro, 
acompanhada de seus pais, o Sr. Antônio Raimundo Filho e a Sra. Maria 
Rodrigues Carneiro. (As entradas do Presidente, dos Vereadores, das 
autoridades, dos amigos, dos familiares e da homenageada foram feitas sob 
Aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o 
Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente 
declarou estar honrado em presidir a sessão e parabenizou com carinho a 
homenageada, Jéssica Carneiro. Cumprimentou as autoridades e os 
Vereadores, parabenizando o Vereador Marcos Antonio dos Santos pela 
iniciativa da homenagem. Agradeceu a presença da imprensa e da equipe de 
comunicação. Cumprimentou todos os funcionários da Casa, em nome da chefe 
do cerimonial, Daniele Itimura, e, por fim, proferiu: “Assim, declaro aberta esta 
Sessão Solene”. A seguir, o Senhor Presidente convidou o Vereador Marcos 
Antonio dos Santos para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a 
palavra o Ver. Marcos Antonio dos Santos (PRD) – Maizena, que declarou 
satisfação com a presença dos Vereadores. Cumprimentou as autoridades 
presentes e familiares. Comparou a entrega do título de cidadã suzanense a uma 
nova certidão de nascimento, simbolizando o reconhecimento do que a 
homenageada fez pelo município. Relatou a trajetória de Jéssica, que nasceu em 
São Bernardo do Campo, mas mudou-se para o bairro Jardim Gardênia, com 
apenas um ano de idade.  Mencionou a formação acadêmica da homenageada 
em administração e a participação em projetos como a Guarda Mirim e  
Vereador por um Dia. Enfatizou o início do trabalho social da homenageada em 
dois mil e dezesseis e a idealização do projeto Criança Feliz Suzano em dois mil 
e dezoito. Citou que em dois mil e vinte e cinco, o projeto atendeu mais de três 
mil crianças em um único evento, totalizando dezoito mil beneficiados ao longo 
dos anos. Relembrou outras iniciativas solidárias, como o Natal Feliz, voltado ao 
acolhimento e cuidado de idosos em casas de repouso. Afirmou que a concessão 
do título oficializa o que a população já reconhecia: Jéssica como suzanenense 
de coração. Ressaltou que a homenagem é um símbolo de gratidão à humildade 
e dedicação de Jéssica ao município. Agradeceu aos pares pela aprovação 
unânime da honraria. Parabenizou os pais de Jéssica pela trajetória da filha. 
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(Aplausos). – Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a Srta. 
Jéssica Carneiro, acompanhada de seus pais, o Sr. Antônio Raimundo Filho e a 
Sra. Maria Rodrigues Carneiro, para posicionarem-se à frente da Mesa, a fim de 
receber o Título de Cidadã Suzanense das mãos do Ver. Marcos Antonio dos 
Santos. (Durante a entrega o músico Mastro Binho executou a canção Deus de 
Promessa ao saxofone. A homenageada e a mãe receberam flores e o pai 
recebeu uma cesta com mimos, juntamente a uma foto da família ao lado do 
Vereador Maizena, uma homenagem do Vereador Marcos Antonio dos Santos. 
A esposa do Vereador Maizena, Sandra também participou dos registros 
fotográficos. A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia). Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou para 
usar a tribuna o Representante do Santuário Nossa Senhora Desatadora dos 
nós de Mogi das Cruzes, Padre Jonatas Diniz. Com a palavra Padre Jonatas 
Diniz, que parabenizou a homenageada, seus familiares e o vereador autor da 
propositura pela escolha assertiva na concessão do título de Cidadã Suzanense 
a Jéssica. Ressaltou manter um relacionamento de longa data com a 
homenageada, afirmando poder dar o melhor testemunho possível sobre ela. 
Enfatizou que sua presença na cerimônia foi motivada por Jéssica ser muito 
especial e importante. Atribuiu as virtudes da nova cidadã à boa criação 
recebida, utilizando a metáfora bíblica: 'O fruto é bom, porque a árvore também 
é boa'. Agradeceu a presença das autoridades e celebrou a beleza da cerimônia 
conduzida na Casa de Leis. Destacou a localização estratégica do seu santuário, 
que atende tanto a população de Mogi das Cruzes quanto a de Suzano. 
Expressou imensa alegria por contar com a presença de Jéssica em sua 
comunidade religiosa e por participar deste momento da concessão da 
honraria. (Aplausos). Ato contínuo, foi chamado para o uso da palavra o 
Presidente da Câmara de Mogi das Cruzes, José Francimário Vieira de Macedo 
(Farofa). Com a palavra o Presidente José Francimário Vieira de Macedo, que 
exaltou sua alegria de participar da solenidade. Cumprimentou as autoridades 
e relembrou o início da trajetória da homenageada ao lado do saudoso Vereador 
Zé Lagoa. Destacou a dedicação da homenageada e o prazer que demonstra no 
trabalho cotidiano de ajuda ao próximo. Mencionou as constantes solicitações 
de auxílio feitas por Jéssica para beneficiar pessoas em situação de 
vulnerabilidade. Enfatizou a credibilidade que a homenageada e sua família 
possuem perante a população de Suzano. Ressaltou a felicidade visível no rosto 
de Jéssica ao atender a comunidade, pontuando que esse sentimento é o que 
motiva o dia a dia da política. Refletiu sobre os desafios da vida pública e a 
grande responsabilidade da gestão municipal, afirmando que pessoas como a 
homenageada são essenciais para o funcionamento da "engrenagem" da cidade. 
Citou a passagem bíblica: 'Há amigos mais chegados que irmãos' e comentou as 
raízes comuns do Ceará, compartilhadas com o pai da homenageada, o Tonhão. 
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Enalteceu a educação recebida por Jéssica e a lealdade demonstrada por sua 
família à gestão municipal e aos líderes da cidade. Classificou o momento como 
o dia mais feliz da vida da homenageada. Parabenizou a Câmara Municipal de 
Suzano pelo trabalho realizado e expressou satisfação, como representante de 
uma cidade vizinha, em acompanhar o crescimento do município. (Aplausos) 
Logo após, foi chamado para o uso da palavra o Secretário do Verde e Meio 
Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. Com a 
palavra o Sr. Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que desejou boa noite a todos e 
disse ser uma noite muito especial na qual Suzano ganha uma grande filha, uma 
grande mulher e uma parceira, enaltecendo o seu orgulho de ter a Jéssica como 
amiga. Cumprimentou as autoridades, os amigos e familiares, e parabenizou o 
Vereador Maizena pela homenagem assertiva. Classificou o evento como um 
dia muito feliz por homenagear uma pessoa detentora de carisma, amizade e 
competência reconhecida. Recordou o período, em sua gestão, que precisou de 
alguém para a administração do CEU Gardênia e contou com a prestatividade 
da homenageada. Referiu-se a ela carinhosamente como a prefeita daquela 
unidade devido ao seu empenho. Enalteceu o crescimento das ações sociais 
idealizadas por Jéssica, que tiveram início no Jardim Gardênia e expandiram-se 
para a região Norte e cidades vizinhas como Mogi das Cruzes. Destacou a 
capacidade da homenageada em unir diferentes lideranças políticas e 
representantes de diversas cidades em sua homenagem. Ressaltou que o título 
de cidadã representa o reconhecimento de uma longa caminhada de trabalho 
ininterrupto. Mencionou a dedicação de Jéssica em buscar recursos e doações 
para amparar pessoas em situação de vulnerabilidade social. Valorizou a 
escolha da homenageada em realizar eventos beneficentes na rua de sua 
própria casa, mantendo a conexão com suas origens e com sua família. Citou o 
hino de Suzano: 'A Cidade-Progresso se orgulha dos filhos que tem. Afirmou que 
Suzano se orgulha de receber oficialmente uma nova filha por mérito. 
(Aplausos) Continuando, foi chamado para o uso da palavra o Prefeito Pedro 
Charles Shirakawa Ishi. Com a palavra o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi, 
que cumprimentou as autoridades, os amigos e familiares e parabenizou o 
Vereador Maizena pela assertiva homenagem. Parabenizou os pais da 
homenageada, Maria e Tonhão, pela educação exemplar e pelo orgulho que a 
filha representa para a família. Relatou o início do contato com Jéssica Carneiro 
durante a campanha do saudoso vereador Zé Lagoa, testemunhando sua 
dedicação. Destacou a devoção da homenageada a Nossa Senhora Aparecida e 
sua competência na organização de uma das maiores festas de Dia das Crianças 
de Suzano, que reúne diversas lideranças e a comunidade. Enfatizou a atuação 
de Jéssica na região Norte, especialmente no CEU Gardênia. Ressaltou a 
proatividade da homenageada em reivindicar melhorias para a comunidade, 
mantendo contato direto com o gabinete e com o Fundo Social. Afirmou que a 
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concessão do título de cidadã suzanense à Jéssica, é merecido pela trajetória de 
lutas, projetos sociais e contribuições para o desenvolvimento da cidade. 
Enalteceu o otimismo e a resiliência de Jéssica, pontuando que ela mantém o 
bom humor e a busca por soluções mesmo diante dos desafios. Citou o hino de 
Suzano, que declara: 'A Cidade-Progresso se orgulha dos filhos que tem'. 
Afirmou que, na condição de prefeito, compartilha do orgulho da cidade pelo 
trabalho realizado por Jéssica em Suzano. (Aplausos) A seguir, foi convidada a 
homenageada para os seus agradecimentos. Com a palavra a Srta. Jéssica 
Carneiro, que expressou profunda emoção ao ver o plenário lotado, destacando 
o carinho e a presença de amigos leais. Agradeceu a presença de diversas 
autoridades, amigos e familiares. Declarou seu amor por Suzano, cidade onde 
reside desde o primeiro ano de vida e pela qual trabalha ininterruptamente. 
Homenageou os pais, Maria e Tonhão, descrevendo-os como sua maior força, 
inspiração e razão de sua dedicação. Reconheceu o apoio do vereador Maizena 
e dos demais parlamentares da Casa que aprovaram a concessão da honraria. 
Relembrou sua trajetória profissional e social, citando a coordenação do CEU 
Gardênia, projetos como o Criança Feliz e o aprendizado com o saudoso 
vereador Zé Lagoa. Relatou uma experiência pessoal de superação em dois mil 
e dezesseis, quando sobreviveu a graves problemas de saúde, o que renovou seu 
propósito de vida voltado ao amor e ao serviço ao próximo. Valorizou o papel 
fundamental de seus voluntários e colaboradores, afirmando que nenhum 
projeto social seria possível sem o trabalho coletivo. Definiu sua missão de vida 
como a de servir, reforçando que: 'se cada um de nós que estamos aqui fizer nem 
que seja um pouquinho, nós vamos fazer um mundo muito melhor'. Manifestou 
imenso orgulho ao receber oficialmente o título de cidadã suzanense. 
(Aplausos).  A seguir, o mestre de cerimônia passou a palavra para o Presidente 
da Câmara Municipal de Suzano para suas considerações finais. Com a palavra 
o Senhor Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que 
manifestou: “Hoje esta Casa Legislativa vive um momento de grande 
significado. Celebramos não apenas a entrega de um título, mas o 
reconhecimento de uma trajetória construída com amor, trabalho e 
compromisso com a nossa cidade. Jéssica Carneiro chegou ainda bebê ao 
Jardim Gardênia Azul, bairro que se tornou seu lar, sua referência e seu solo, 
onde plantou e colheu realizações. Aqui cresceu, estudou em escolas da região, 
formou seus valores e construiu suas raízes. Ainda jovem, demonstrou vocação 
para cidadania e serviço público. Determinada e perseverante, formou-se em 
administração, ampliando seus conhecimentos e fortalecendo sua capacidade 
de gestão. Competência que mais tarde se tornaria essencial em sua caminhada. 
Sua atuação social começou de forma simples, mas profundamente significativa. 
Em dois mil e dezesseis, iniciou pequenas ações solidárias, movida pelo desejo 
genuíno de ajudar. O que começou com gestos pontuais logo se transformou em 
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um grande movimento de amor ao próximo. Jéssica é exemplo de liderança 
comunitária, de mulher forte e cidadã, comprometida com o bem comum. Ao 
concedermos esse título de cidadão reconhecemos oficialmente aquilo que a 
prática já demonstrou há muito tempo: ela pertence a essa cidade não apenas 
por residência, mas por entrega, por serviço e por amor. Que esta homenagem 
simbolize o agradecimento de toda comunidade. Que sua trajetória, Jéssica, 
continue inspirando outras mulheres, jovens e lideranças a acreditarem que a 
transformação começa com atitude. Parabéns, Jéssica! Hoje, essa cidade 
reafirma que você é por mérito e por direito, uma verdadeira filha desta terra.  
Às vinte e uma horas e nove minutos, o Senhor Presidente encerrou a Segunda 
Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão reuniu-se todos à frente a 
Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
 
   PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 25 de fevereiro de 2026 
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